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Para responder às questões de 1 a 4, analise o texto 
apresentado abaixo.  

O filme Meu nome é Gal está previsto para estrear em 
março de 2023. Ele retratará uma parte da trajetória da 
cantora, ícone da MPB, que faleceu recentemente aos 77 
anos. A obra focará a partir do momento que Gal decide 
deixar a Bahia, sua terra natal, aos 20 anos, para morar 
no Rio de Janeiro e, após, São Paulo, no fim dos anos 60 
e início da década de 70. Também mostrará como ela 
tornou-se um símbolo de liberdade para as mulheres 
brasileiras. O longa-metragem será protagonizado 
por Sophie Charlotte, que interpretará a cantora. Também 
terá personagens importantes da vida da artista, 
como Caetano Veloso, interpretado por Rodrigo 
Lelis, Gilberto Gil, vivido por Dan Ferreira, e Dandara 
Ferreira no papel de Maria Bethânia. A produção é 
de Paris Filmes e a direção é de Dandara Ferreira e Lô 
Politi. O filme é uma adaptação da série ‘O nome dela é 
Gal’, exibida pelo HBO Max, e apresenta como a música 
acompanhou Gal desde a infância. 

Adaptado de: https://notaterapia.com.br/2022/11/11/meu-
nome-e-gal-filme-sobre-gal-costa-estreara-em-2023-nos-

cinemas/ 

1. Acerca das informações apresentadas no texto, analise 
as assertivas abaixo.  

I. O filme Meu Nome é Gal retratará toda a vida e obra 
de Gal Costa.  

II. Caetano Veloso, Gilberto Gil e Maria Bethânia 
participarão das filmagens. 

III. O filme é uma adaptação de outra série, que 
também apresenta aspectos da vida da cantora.  

Pode-se afirmar que:  

a) Apenas III está correta. 
b) Apenas II e III estão corretas. 
c) I, II e III estão corretas. 
d) Apenas I está correta. 

 
2. Pode-se afirmar que o termo ícone da MPB cumpre, na 

oração, a função sintática de:  

a) Objeto direto. 
b) Predicado. 
c) Aposto. 
d) Objeto indireto. 

 
3. Observe a seguinte frase: O longa-metragem será 

protagonizado por Sophie Charlotte. Qual termo 
configura o sujeito da oração? 

a) O longa-metragem será protagonizado.   
b) será protagonizado.  
c) O longa-metragem.   
d) por Sophie Charlotte. 

 
4. São vocábulos classificados como proparoxítonos, 

EXCETO: 

a) ícone. 
b) música. 
c) interpretará. 
d) símbolo. 

 
 
 

Para responder às questões 5 e 6, analise a tirinha de 
Fernando Gonsales apresentada abaixo.  
 
 
 
 
 
 
 
 

Fonte: https://www.oc.eco.br/enchentes-sao-tema-de-nova-
tira-de-fernando-gonsales-para-o-oc/ 

5. Com base na tirinha, analise as assertivas abaixo.  

I. A materialidade imagética da tirinha tem papel 
fundamental na produção de sentidos.  

II. O tema abordado pela tirinha perpassa aspectos do 
clima e das enchentes.  

III. Para a produção dos efeitos de sentido pretendidos, 
o autor aposta em muitas figuras de linguagem. 

Pode-se afirmar que:  

a) I, II e III estão corretas. 
b) Apenas II e III estão corretas. 
c) Apenas I está correta. 
d) Apenas I e II estão corretas. 

 
6. Observe a seguinte frase: Eu consigo respirar fora do 

aquário. Se o pronome Eu fosse substituído por Nós, 
quantas outras palavras deveriam ser modificadas para 
que houvesse concordância?  

a) Todas as 5 palavras. 
b) Apenas 2 palavras. 
c) Apenas 1 palavra. 
d) Nenhuma palavra. 

 
7. As orações coordenadas sindéticas são aquelas que 

possuem em sua estrutura a presença de conectivos. 
Na frase Ela saiu mais cedo do show, porque tinha 
aula no outro dia tem-se uma: 

a) Oração coordenada sindética adversativa. 
b) Oração coordenada sindética aditiva. 
c) Oração coordenada sindética conclusiva. 
d) Oração coordenada sindética explicativa. 

 
8. A regência verbal indica a relação que um verbo 

estabelece com o seu complemento através do uso ou 
não de uma preposição. Nesse aspecto, assinale a 
alternativa que apresenta ERRO de regência verbal.  

a) Você não respondeu à minha pergunta. 
b) Os pacientes agradeceram aos profissionais da 

saúde. 
c) O viajante aspirou ao ar puro do campo. 
d) Assistimos à série nova da Netflix.  

 
9. Predicação verbal é a forma de ligar o sujeito ao 

predicado da oração ou ao predicativo do sujeito. No 
que respeita à predicação, os verbos podem ser 
intransitivos, transitivos ou de ligação. Nesse sentido, 
assinale a alternativa que apresenta uma frase com um 
verbo intransitivo.  

a) Ela saiu desesperada. 
b) Comprei jornais antigos. 
c) Gosto de samba. 
d) Interessou-se pelos livros.  
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10. As orações subordinadas adverbiais são aquelas que 
possuem a função do advérbio, funcionado como 
adjunto adverbial na frase. Nesse sentido, a frase Paula 
é estudiosa tanto quanto seu irmão trata-se de uma: 

a) Oração subordinada adverbial concessiva. 
b) Oração subordinada adverbial comparativa. 
c) Oração subordinada adverbial condicional. 
d) Oração subordinada adverbial conformativa.  

 
11. Sabe-se que nove pedreiros conseguem construir uma 

casa em 21 dias. Quantos pedreiros são necessários 
para ser construída uma casa igual em sete dias? 

a) 28 Pedreiros. 
b) 24 Pedreiros. 
c) 27 pedreiros. 
d) 3 pedreiros. 

 
12. Qual é o valor do montante de uma aplicação de 

$1.500,00 por seis meses a taxa anual de 8% em juros 
simples? 

a) $1.985,70 
b) $1.560,00 
c) $600,00 
d) $1.678,42 

 
13. Assinale a alternativa que melhor completa a lacuna. 

__________________ faz o valor presente líquido de 
um fluxo de caixa ser igual a zero. 

a) O Payback. 
b) O Spread bancário. 
c) O valor futuro líquido. 
d) A taxa interna de retorno. 

 
14. Sobre as margens das páginas de arquivos do Microsoft 

Word, verifique as assertivas e assinale a correta. 

I. No Word, todas as páginas têm 2,5 cm de margem 
automaticamente. 

II. É possível personalizar ou escolher configurações 
pré-definidas, definir margens para páginas opostas 
e permitir espaço extra de margem para 
encadernação do documento. 

III. O Word permite alterar as medidas das margens. 

Assinale a alternativa correta: 

a) São corretas as assertivas I, II e III. 
b) É correta apenas a assertiva III. 
c) São corretas apenas as assertivas I e III. 
d) São corretas apenas as assertivas I e II. 

 
15. Sobre a orientação da página (slide) no Microsoft 

PowerPoint, verifique as assertivas e assinale a correta. 

I. No PowerPoint os slides são automaticamente 
configurados em layout paisagem (horizontal). 

II. O PowerPoint permite que o usuário altere a 
orientação do slide para layout retrato (vertical). 

III. No PowerPoint, a orientação da página em layout 
paisagem posiciona o slide verticalmente, enquanto 
o layout retrato posiciona o slide horizontalmente.  

Assinale a alternativa correta: 

a) São corretas apenas as assertivas I e II. 
b) São corretas apenas as assertivas II e III. 
c) São corretas as assertivas I, II e III. 
d) São corretas apenas as assertivas I e III. 

16. Sobre a navegação na internet, verifique as assertivas e 
assinale a correta. 

I. Navegar na Internet é o ato de passear pela web, 
movendo-se de um website para outro, seguindo 
links. 

II. Cada endereço na internet tem um único URL - 
Abreviação de Uniform Resource Locator. 

III. Para navegar pela internet ou acessar os conteúdos 
pertinentes a ela, é preciso usar aplicativos 
(programas) chamados navegadores. 

IV. São exemplos de navegadores de internet: Google 
Chrome, Microsoft Edge, LinkedIn e Internet 
Explorer.  

Assinale a alternativa correta: 

a) São corretas as assertivas I, II, III e IV. 
b) São corretas apenas as assertivas I, II e III. 
c) São corretas apenas as assertivas I e IV. 
d) São corretas apenas as assertivas II e III. 

 
17. Sílvio Almeida no livro de sua autoria “Racismo 

Estrutural”, afirma que “como a instituição tem sua 
atuação condicionada a uma estrutura social 
previamente existente – com todos os conflitos que lhe 
são inerentes -, o racismo que esta instituição venha 
expressar é também parte dessa mesma estrutura. As 
instituições são apenas a materialização de uma 
estrutura social ou de um modo de socialização que tem 
o racismo como um de seus componentes orgânicos. 
Dito de modo mais direto: as instituições são racistas 
porque a sociedade é racista”. Como base no 
pensamento anterior, assinale a alternativa correta com 
relação ao entendimento de racismo estrutural 
esboçado: 

a) O racismo não é decorrente de uma estrutura social 
mas de instituições que forjam a cultura do racismo. 

b) Se em uma instituição há representatividade de 
pessoas negras, tal presença já garante a ausência 
de posturas e condutas racistas. 

c) Se há racistas na instituição, de nada irá adiantar a 
criação e esforço de implementação de políticas 
internas antirracistas. 

d) Os comportamentos individuais e institucionais 
resultam de uma sociedade em que o racismo é 
regra e não exceção. 

 
18. Sobre a estrutura organizacional do Município de 

Biguaçu e suas nomenclaturas e subordinações, 
assinale a alternativa correta:   

a) Um dos Conselhos que compõem a Secretaria de 
Educação do Município é o Conselho Municipal de 
Direitos da Criança e do Adolescente. 

b) O Conselho Municipal de Assistência Social faz 
parte da Secretaria de Assistência Social e 
Habitação. 

c) A Secretaria Geral do Município está subordinada ao 
Gabinete do Prefeito. 

d) A Secretaria de Administração foi substituída pela 
Procuradoria Geral do Município. 
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19. Sobre a questão ética é correto afirmar:  

a) A conduta ética irá lidar com as relações entre o 
bem e o mal, certo e errado, levando em 
consideração a argumentação em torno das 
relações. 

b) Os preceitos morais não variam com o tempo e não 
lidam com o julgamento. 

c) A ética não está em relação com o tempo ou com a 
história porque é um conceito universal. 

d) Questões morais e éticas não se relacionam com as 
diferenças culturais, independem das mesmas. 

 
20. Com relação à ética profissional, é importante destacar 

a importância do Código de Ética profissional como 
orientador da conduta. Assinale a afirmativa 
INCORRETA, no que se refere a questões que devem 
ser tratadas em um Código de Ética de entidade ou 
órgão público:  

a) A relação com outras entidades, sejam públicas ou 
privadas. 

b) A relação com os dilemas éticos pessoais e 
particulares de cada servidor. 

c) A relação com os cidadãos. 
d) A relação interna entre servidores. 

 
21. A osteomielite vertebral é uma infecção óssea 

geralmente causada por bactérias. A osteomielite é rara 
e mais comum em crianças pequenas e idosos, mas 
pode ocorrer em qualquer idade. Porém, a maioria 
ocorre após cirurgias prolongadas da coluna em 
pacientes imuno-deprimidos. Existem 2 formas de 
osteomielite em relação ao tempo de aparecimento 
dela: aguda e crônica. A aguda é que ocorre 
imediatamente após uma contaminação, em geral em 
cirurgias da coluna prolongadas em pacientes 
diabéticos ou imuno-deprimidos. As bactérias 
Staphylococcus aureus são as mais comuns nos dois 
casos. A osteomielite crônica ocorre após um certo 
período, (duas a três semanas) em geral em pacientes 
com problemas de imunidade. A osteomielite pode 
afetar qualquer região da coluna vertebral – cervical 
(pescoço), torácica (meio das costas), lombar (parte 
inferior das costas) e / ou sacral (sacro). Os sintomas da 
osteomielite vertebral incluem dor nas costas que pode 
ser descrita como grave, persistente, piora à noite e / ou 
agravada pelo movimento. A dor pode irradiar (por 
exemplo, ciática) ou viajar para outras partes do corpo 
(por exemplo, braço, perna) dependendo do nível 
afetado da coluna. A compressão do nervo e / ou da 
medula espinhal pode causar sensações incomuns, 
como formigamento, dormência e / ou sensação de 
queimação. Analise as assertivas abaixo: 

I. Uma radiografia pode mostrar a localização da 
infecção, quaisquer alterações ósseas e perda da 
altura do disco intervertebral. 

II. Os antibióticos intravenosos são administrados no 
hospital e / ou em ambulatório e podem continuar 
em casa por 4 a 6 semanas. 

III. A cirurgia para osteomielite vertebral pode incluir 
procedimentos de drenagem de infecção, 
desbridamento, remoção de osso infectado e 
reconstrução da coluna vertebral. 

IV. As infecções espinhais agudas devem ser tratadas 
com cirurgia obrigatoriamente. 

 

Assinale a sequência correta: 

a) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
b) Apenas as assertivas I e II. 
c) Apenas as assertivas I, III e IV. 
d) Apenas as assertivas III e IV. 

 
22. Leishmanioses representam um conjunto de 

enfermidades diferentes entre si, que podem 
comprometer pele, mucosas e vísceras, dependendo da 
espécie do parasito e da resposta imune do hospedeiro. 
São produzidas por diferentes espécies de protozoário 
pertencente ao gênero Leishmania, parasitas com ciclo 
de vida heteroxênico, vivendo alternadamente em 
hospedeiros vertebrados (mamíferos) e insetos vetores 
(flebotomíneos). Nos hospedeiros mamíferos, os 
parasitas assumem a forma amastigota (aflageladas), 
arredondada e imóvel (3-6 µm), que se multiplicam 
obrigatoriamente dentro de células do sistema 
monocítico fagocitário (especialmente macrófagos). À 
medida que as formas amastigotas vão se 
multiplicando, os macrófagos se rompem liberando 
parasitas que são fagocitados por outros macrófagos. 
Quanto aos insetos vetores são dípteros da subfamília 
Phlebotominae, pertencentes aos gêneros Lutzomyia – 
no Novo Mundo, e Phlebotomus – no Velho Mundo. 
Todas as espécies do gênero Leishmania são 
transmitidas pela picada de fêmeas infectadas. Nos 
flebotomíneos as formas promastigotas (15-23 µm) 
vivem no meio extracelular, na luz do trato digestivo. Ali, 
as formas amastigotas, ingeridas durante o repasto 
sanguíneo, se diferenciam em formas promastigotas 
(flageladas) que são posteriormente inoculadas na pele 
dos mamíferos durante a picada. 

Em relação manifestações clínicas da leishmaniose 
visceral, considere as seguintes afirmações. 

I. Os pacientes tipicamente apresentam 
esplenomegalia. 

II. Exames laboratoriais podem revelar pancitopenia, 
diminuição de transaminases e albumina alta. 

III. As espécies causadoras de leishmaniose visceral 
são L. donovani, L. infantum e L. chagasi. 

É correto o que se afirma em: 

a) Apenas as assertivas II e III.  
b) As assertivas I, II e III estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I e II. 
d) Apenas as assertivas I e III. 
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23. A leptospirose é uma infeção multissistémica causada 
pela bactéria Leptospira. É neste momento considerada 
uma zoonose reemergente, com elevada distribuição 
mundial, sendo endémica em países de clima tropical e 
subtropical. Esta doença é transmitida pelo contato 
direto com fluidos de animais infetados com a bactéria, 
ou pelo contato indireto com o solo e a água (locais 
onde a bactéria sobrevive por vários meses). Os 
reservatórios naturais mais comuns são os roedores, 
mas canídeos, bovinos e suínos também podem ser 
afetados. Deste modo, fatores de risco incluem: 
trabalhadores agrícolas, pastores, trabalhadores de 
matadouros ou atividades recreativas de lazer perto de 
fontes de água parada (como seja a pesca, a canoagem 
ou a natação). O diagnóstico baseia-se em testes 
diretos que detectam a bactéria ou os seus 
componentes, como por exemplo, culturas, microscopia 
ou técnicas de amplificação de DNA. É correto afirmar 
sobre a leptospirose: 

a) Em cerca de 30% dos pacientes, a partir do quarto 
dia de doença surge icterícia (olhos amarelados), 
que caracteriza os casos mais leves. Esses casos 
são mais comuns (90%) em adultos jovens do sexo 
feminino, e raros em crianças. 

b) A leptospirose é tratada com antibióticos, como 
doxiciclina ou penicilina, que devem ser 
administrados no início do curso da doença. 
Antibióticos intravenosos podem ser necessários 
para pessoas com sintomas mais graves. 

c) O comprometimento pulmonar da leptospirose se 
expressa com tosse produtiva, taquipneia, 
expectoração hemoptóica e, ocasionalmente, dor 
torácica e cianose. 

d) A maioria das pessoas infectadas pela Leptospira 
interrogans desenvolve manifestações severas da 
doença. As manifestações da leptospirose, quando 
ocorrem, em geral aparecem entre 2 e 30 dias após 
a infecção (período de incubação médio de dez 
dias). 

 
24. Logo após o nascimento, o recém-nascido (RN) terá de 

iniciar a respiração em poucos segundos. Seu pulmão 
deverá transformar-se rapidamente de um órgão 
preenchido de líquido e com pouco fluxo sanguíneo em 
um órgão arejado e com muito fluxo de sangue, que 
seja capaz de executar uma forma inteiramente 
diferente de respiração, ou seja, a troca direta de gás 
com o meio ambiente. O sucesso no processo de 
adaptação imediata à vida extrauterina depende 
essencialmente da presença de uma função 
cardiopulmonar adequada. Desse modo, os sinais e os 
sintomas de dificuldade respiratória são manifestações 
clínicas importantes e comuns logo após o nascimento, 
sendo um desafio para os profissionais que atuam em 
unidades neonatais. O desconforto respiratório pode 
representar uma condição benigna, como retardo na 
adaptação cardiorrespiratória, mas também pode ser o 
primeiro sinal de uma infecção grave e potencialmente 
letal, sendo fundamental o reconhecimento e a 
avaliação precoces de todo bebê acometido. 

Em relação à deficiência respiratória do recém-nascido 
(RN), analise as afirmações a seguir: 

I. Considera-se taquipneia quando, em repouso ou 
durante o sono, a frequência respiratória mantém-se 

persistentemente acima de 60 movimentos por 
minuto. 

II. O gemido expiratório representa a abertura e o 
fechamento cíclico das narinas durante a respiração 
espontânea. 

III. As cianoses são observadas com frequência no 
período neonatal, em particular no RN prematuro, 
devido à alta complacência da caixa torácica. 

IV. O surfactante pulmonar é constituído basicamente 
por lipídeos (90%) e proteínas (10%), sendo a 
fosfatidilcolina saturada seu principal componente 
tenso ativo, responsável pela diminuição da tensão 
superficial alveolar, o RN pré-termo com idade 
gestacional inferior a 35 semanas apresenta 
deficiência da quantidade total de surfactante 
pulmonar. 

É correto o que se afirma em: 

a) Apenas as assertivas II e III.  
b) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I e IV 
d) Apenas as assertivas I e II. 

 
25. De acordo com a Organização Mundial da Saúde 

(OMS), apenas em 2021, aproximadamente 650 mil 
pessoas morreram de causas relacionadas ao HIV, e 
1,5 milhão adquiriram o vírus. Isso equivale a mais de 4 
mil novos casos todos os dias. No final de 2021, 
estimava-se que cerca de 38,4 milhões de pessoas 
viviam com o HIV no mundo. Entre elas, 1,7 milhão são 
crianças com menos de 15 anos de idade. Dois terços 
do total (25,6 milhões) de pessoas que vivem com o HIV 
residem em países da África. Apesar da existência de 
testes rápidos e de baixo custo para detectar o HIV, o 
conhecimento sobre a carga viral ainda apresenta 
algumas limitações, principalmente em contextos pouco 
estruturados e áreas rurais. A OMS estima que cerca de 
85% das pessoas que vivem com o HIV estão cientes 
de sua condição. A pessoa que vive com o vírus HIV é 
diagnosticada com a Síndrome da Imunodeficiência 
Adquirida (Sida/Aids) quando seu sistema imunológico 
está fraco a ponto de não poder mais combater 
infecções oportunistas e doenças como a pneumonia, a 
meningite e alguns tipos de câncer. Uma das infecções 
mais comuns entre pessoas vivendo com o HIV é a 
tuberculose (TB) que, a cada ano, é a causa de um 
terço das mortes nessa população. Em relação ao 
acometimento do sistema nervoso central ou periférico 
de um paciente infectado pelo HIV, quando a terapia 
antirretroviral está ausente, assinale a alternativa que se 
refere à manifestação mais comum: 

a) Declínio cognitivo (lesões difusas), sendo a mais 
comum, a demência associada ao HIV. 

b) Mielopatias, sendo as mais comuns, a mielopatia 
vacuolar e ataxia sensitiva pura. 

c) Meningoencefalite, sendo a mais comum, a 
criptocócica. 

d) Convulsões e déficits focais, sendo a mais comum, a 
toxoplasmose. 
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26. A criptococose é uma doença classificada como micose 
sistêmica, causada por fungos do gênero Cryptococcus 
e que, dependendo do caso, pode matar. O principal 
reservatório do fungo é a matéria orgânica morta 
presente no solo, em frutas secas e cereais, e nas 
árvores. O fungo causador da doença também é 
encontrado nas fezes de aves, principalmente dos 
pombos. A escolha terapêutica para o tratamento 
dependerá da forma clínica de cada paciente e do 
estado imunológico do indivíduo. Os medicamentos 
antifúngicos mais utilizados para o tratamento são a 
anfotericina B, o fluconazol, o itraconazol e a 
fluocitosina. A anfotericina B tem sido administrada 
como droga principal e o fluconazol como uma droga de 
consolidação do tratamento. O Sistema Único de 
Saúde, por meio da Secretaria de Vigilância em Saúde, 
oferece gratuitamente o complexo lipídico de 
anfotericina B e o itraconazol para o tratamento da 
criptococose. Todo o tratamento e suporte necessários 
para cuidar da doença também são oferecidos de forma 
integral e gratuita pela rede pública de saúde. 

Acerca da criptococose, analise as assertivas abaixo. 

I. A criptococose pode atingir qualquer parte do corpo, 
causando lesões como as oculares e ósseas. 

II. Não existe transmissão inter-humana dessa micose, 
nem de animais ao homem. No entanto, seres 
humanos estão expostos à doença por meio da 
inalação dos fungos causadores da criptococose. 

III. As seguintes variantes do fungo Cryptococcus 
neoformans são comumente causadoras dessa 
doença: C. neoformans var. neoformans (C. 
neoformans) e C. neoformans var. gatti (C. gattii). 

IV. No caso de infecções, há necessidade de 
isolamento dos doentes. As medidas de desinfecção 
de secreção devem ser as de uso hospitalar 
rotineiro. Os tratamentos são feitos mediante 
internação. 

É correto o que se afirma em: 

a) Apenas as assertivas I e II. 
b) Apenas as assertivas I, II e III. 
c) Apenas as assertivas II e III.  
d) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 

 
27. Infecções Oportunistas são infecções causadas por 

micro-organismos que em pessoas com imunidade 
normal, geralmente não chegam nem a causar doenças. 
Mas em pessoas com imunidade baixa, podem causar 
infecções geralmente muito graves, podendo levar a 
pessoa à morte. Uma das maneiras mais eficazes de 
combater uma infecção oportunista é manter os 
medicamentos profiláticos em dia. Esse tipo de fármaco 
é indicado para que haja proteção dos invasores no 
organismo. No entanto, como existem diversos tipos de 
agentes causadores de infecções, não é possível se 
proteger contra todos. Consultas e exames médicos 
regulares também devem ser realizados a fim de 
identificar possíveis sinais de infecção antes que ela 
evolua para quadros mais graves. 

Em relação aos sinais e sintomas das seguintes 
doenças oportunistas descritas, analise as assertivas: 

I. Pneumocistose Pneumocystis jiroveci: Curso 
insidioso. Evolução para dispnéia progressiva 
(hipoxemia severa), tosse seca, febre com calafrios, 
sudorese (diagnóstico diferencial com tuberculose). 
RX infiltrado intersticial bilateral difuso, podendo ser 
encontrado pneumatoceles. A presença de derrame 

pleural fala a favor de um outro tipo de diagnóstico. 
LDH elevado fala a favor de pior prognóstico. 

II. Neurotoxoplasmose Toxoplasma gondii: Principal 
causa de lesão causadora de efeito de massa na 
AIDS. As alterações variam entre letargia e coma, 
incoordenação motora, cefaléia, convulsões, 
hemiparesia, alteração (paralisia) dos nervos 
cranianos. Febre e irritação meníngea são raros. 
Diagnósticos diferenciais: linfoma primário do SNC 
(principal), neoplasias metastáticas, LMP, 
tuberculose. Nunca realizar punção lombar. 
Mandatória a realização de TC de crânio com 
contraste. O diagnóstico é presuntivo. 

III. Meningite criptocóccica Criptococcus neoformans: O 
diagnóstico é feito através da resposta clínica do 
paciente ao tratamento. Presença de placas 
esbranquiçadas ou eritematosas, removíveis em 
cavidade oral que se estendem para face lateral e 
central da língua. O paciente pode se queixar de 
alteração do paladar e dor ao deglutir. Lembrar que 
é uma doença definidora de AIDS (CD4 ≤ 
200cels/mm³). 

IV. Candidíase esofageana Candida albicans: Evolução 
subaguda. Cefaléia que piora progressivamente, 
febre sendo que a ausência não afasta, há a 
presença ou não de rigidez de nuca. Os sinais focais 
são raros. Pode ocorrer acometimento de pares 
cranianos. 

É correto o que se afirma em: 

a) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
b) Apenas as assertivas I e IV. 
c) Apenas as assertivas I e II. 
d) Apenas as assertivas II e III.  

 
28. A Participação Social no SUS foi institucionalizada pela 

Lei n° 8.142/1990 que institui os conselhos de saúde e 
as conferências de saúde como espaços para o 
exercício da participação da comunidade sobre a 
implementação das políticas de saúde em todas as 
esferas governamentais. Os Conselhos de Saúde são 
órgãos colegiados, deliberativos e permanentes do 
Sistema Único de Saúde (SUS) em cada esfera de 
governo (federal, estadual e municipal) e são formados 
por representantes do governo, dos usuários, dos 
profissionais de saúde e dos prestadores de serviços, 
sendo que o segmento dos usuários é paritário aos 
demais. Os conselhos têm como missão a deliberação, 
fiscalização, acompanhamento e monitoramento das 
políticas públicas de saúde. O conselho deve analisar e 
aprovar os planos de saúdes, os relatórios de gestão e 
ainda informar a sociedade sobre a sua atuação. Em 
relação aos conselhos de saúde é correto afirmar: 

a) 50% de representantes de usuários do SUS, 25% de 
representantes dos profissionais de saúde e 25% de 
representantes dos gestores e prestadores de 
serviço. 

b) 50% de representantes de usuários do SUS, 35% de 
representantes dos profissionais de saúde e 15% de 
representantes dos gestores e prestadores de 
serviço. 

c) 40% de representantes de usuários do SUS, 25% de 
representantes dos profissionais de saúde e 30% de 
representantes dos gestores e prestadores de 
serviço. 

d) 35% de representantes de usuários do SUS, 35% de 
representantes dos profissionais de saúde e 30% de 
representantes dos gestores e prestadores de 
serviço. 
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29. No Art. 7º da Lei nº 8.069, de 13 de julho de 1990, do 
Estatuto da Criança e do Adolescente diz que a criança 
e o adolescente têm direito a proteção à vida e à saúde, 
mediante a efetivação de políticas sociais públicas que 
permitam o nascimento e o desenvolvimento sadio e 
harmonioso, em condições dignas de existência. 
Analise as afirmativas abaixo: 

Os hospitais e demais estabelecimentos de atenção à 
saúde de gestantes, públicos e particulares, são 
obrigados a: 

 
I. Manter registro das atividades desenvolvidas, 

através de prontuários individuais, pelo prazo de 
dezoito anos. 

II. Identificar o recém-nascido mediante o registro de 
sua impressão plantar e digital e da impressão 
digital da mãe, sem prejuízo de outras formas 
normatizadas pela autoridade administrativa 
competente. 

III. Proceder a exames visando ao diagnóstico e 
terapêutica de anormalidades no metabolismo do 
recém-nascido, bem como prestar orientação aos 
pais. 

IV. Fornecer declaração de nascimento onde constem 
necessariamente as intercorrências do parto e do 
desenvolvimento do neonato. 

V. Manter alojamento conjunto, possibilitando ao 
neonato a permanência junto à mãe. 

A sequência correta é: 

a) Apenas as assertivas I, III e V estão corretas. 
b) As assertivas I, II, III, IV e V estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 
d) Apenas a assertiva II, III e V estão corretas. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

30. A Estratégia Saúde da Família (ESF) visa à 
reorganização da atenção básica no País, de acordo 
com os preceitos do Sistema Único de Saúde, e é tida 
pelo Ministério da Saúde e gestores estaduais e 
municipais como estratégia de expansão, qualificação e 
consolidação da atenção básica por favorecer uma 
reorientação do processo de trabalho com maior 
potencial de aprofundar os princípios, diretrizes e 
fundamentos da atenção básica, de ampliar a 
resolutividade e impacto na situação de saúde das 
pessoas e coletividades, além de propiciar uma 
importante relação custo-efetividade. Um ponto 
importante é o estabelecimento de uma equipe 
multiprofissional (equipe de Saúde da Família – eSF) 
composta por, no mínimo: 

a) Médico generalista, ou especialista em Saúde da 
Família, ou médico de Família e Comunidade; 
enfermeiro generalista ou especialista em Saúde da 
Família; nutricionista; auxiliar ou técnico de 
enfermagem; e agentes comunitários de saúde.  

b) Médico generalista, ou especialista em Saúde da 
Família, ou médico de Família e Comunidade; 
enfermeiro generalista ou especialista em Saúde da 
Família; auxiliar ou técnico de enfermagem; e 
agentes comunitários de saúde. Podem ser 
acrescentados a essa composição os profissionais 
de Saúde Bucal: cirurgião-dentista generalista ou 
especialista em Saúde da Família, auxiliar e/ou 
técnico em Saúde Bucal. 

c) Médico generalista, ou especialista em Saúde da 
Família, ou médico de Família e Comunidade; 
enfermeiro generalista ou especialista em Saúde da 
Família e agentes comunitários de saúde. Podem 
ser acrescentados a essa composição os 
profissionais de Saúde Bucal: cirurgião-dentista 
generalista ou especialista em Saúde da Família, 
auxiliar e/ou técnico em Saúde Bucal. 

d) Médico generalista, ou especialista em Saúde da 
Família, ou médico de Família e Comunidade; 
enfermeiro generalista ou especialista em Saúde da 
Família; psicólogo; auxiliar ou técnico de 
enfermagem; e agentes comunitários de saúde. 

 


